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Anfragen Flämingtherme 

Luckenwalde, 18.09.2023 

Verschiedene Bürger*innen haben an mich Sachverhalte bezüglich der Fläming-Therme herangetragen. 

So sei im laufenden Thermenbetrieb die Rutsche von außen gestrichen worden. Da die Lüftungskanäle in der 
Nähe der Rutsche Zugänge haben, seien Farbdämpfe ins Innere der Therme gekommen und hätten 
Atemwegsreizungen hervorgerufen. 

Ich frage daher die Bürgermeisterin: 

1. Warum wurde diese Streichmaßnahme nicht im Zuge der Revisionsarbeiten der Therme durchgeführt,
sondern während des laufenden Betriebes?

Zugetragen wurde mir ferner, dass die Sprudler im Therapiebecken seit Wochen außer Funktion seien, da 
angeblich sonst der Keller voll Wasser liefe. Eine Reparatur sei bisher nicht erfolgt, eine vollumfängliche 
Nutzung des Therapiebeckens sei daher ausgeschlossen. Gerade ein uneingeschränktes und stabiles Angebot 
zur Wassergymnastik im Therapiebecken, gestützt durch die Krankenversicherungen, sichert nicht zuletzt 
aber die Einnahmen der Therme im Allgemeinen. 

Ich frage daher die Bürgermeisterin: 

2. Ist das Therapiebecken vollumfänglich nutzbar? Wenn Nein, warum nicht und seit wann nicht?
3. Wenn Nein, wann wird das Therapiebecken wieder vollumfänglich nutzbar sein?

Auffällig sei auch, so die Schilderung, dass beispielsweise die Duschen und Umkleideschränke nur 
eingeschränkt funktionierten. Schlüssel wären nicht verfügbar und die Schränke damit nicht abschließbar, 
Duschen teilweise so verkalkt, dass aus den Brauseköpfen nur noch einzelne Strahlen kämen. 

Ich frage daher die Bürgermeisterin: 

4. Sind diese Umstände bekannt und wenn ja, seit wann weiß davon die Geschäftsführung der Therme bzw.
die Stadtverwaltung?

Zugetragen wurde mir ferner, dass die hygienischen Zustände in Teilen der Therme bedenklich wären. 
Genannt wurde beispielsweise der Saunabereich und Teile des Fliesenspiegels der Therme. Die 
Geschäftsführung wüsste um diese Mängel, reagiere aber nicht. 
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Ich frage daher die Bürgermeisterin: 
 
5. Sind der Stadtverwaltung die mangelhaften Hygienezustände bekannt? Falls ja: Warum hat die 
Geschäftsführung hier offenbar keine Abhilfe eingeleitet? 
 
Die vorgebrachten Punkte lassen vermuten, dass es für das Thermenpersonal schwierige Arbeitsbedingungen 
zu geben scheint.  
 
Ich frage daher die Bürgermeisterin: 
 
6. Wie ist der aktuelle Personalbestand der Therme im Soll und Ist? 
 
7. War und ist der sichere Badbetrieb/Badeaufsicht zu jeder Zeit gesichert? Erfolgte die Absicherung 
ausschließlich mit festangestellten Kräften oder mussten Aushilfskräfte herangezogen werden? Wenn ja, in 
welcher Anzahl und zu welchen Zeiten? 
 
8. Wie viele Neueinstellungen gab es in der Therme jeweils in den Jahren 2017 – 2023? 
 
9. Wie viele Kündigungen gab es jeweils in den Jahren 2017 – 2023? Wie viele Kündigungen erfolgten davon 
arbeitgeberseitig, wie viele arbeitnehmerseitig? Wie viele Jahre waren diese Mitarbeiter*innen in der Therme 
jeweils beschäftigt? 
 
10. Wurden Mitarbeiter*innengespräche zu den Kündigungen geführt?  
 
11. Welche Kündigungsgründe wurden vorgebracht? 
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